

Ünnepi beszédet mond  
Zilahy Lajos

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság május 18-án, szombaton este 6 órai kezdettel a Katona József színházban díszhangversenyt rendez a Vörös Hadsereg művészeinek közreműködésével.

Műsor: 1. Himnusz, 2. Zilahy Lajos ünnepi beszéde, 3. Földes Mihály két szavaltala, 4. Mihó Ida érekel, zongorán kíséri Puky Margit, 5. Bánya a magyar tánc, 6. Kálmán Imre: Fortissimó egyveleg, játéka a Csékesemélti Hangversenytanúk, vezényel Jatkó Réz, 7. Erőss Pál és Bázsa Eva ténkeztőese, 8. Szokoly Gyula magánjelnete, 9. Dal ünneppel... előadja a Polgári és Munkás Dalkör, 10. Szovjet himnusz.

Szünet után a második felében a Vörös Hadsereg kecskeméti művészei mutatkoznak be a nyilvánosság előtt.

SZABÓ JÓZSEF DR.  
a ref. egyház főgondnoka

Szabó József dr. ügyvédet választották főgondnokká a kecskeméti református egyház a május 12-én tartott közgyűlésen egyhangú lelkesedéssel. Gondnokként ismételtén Héjas Elek dr.-t, gazdagonokká Györfi Balázs és Varga Mihályt, temetőgondnokká Dékány Györgyöt, építési gondnokká Lakó Sándort választották. Ugyanakkor új presbitereket és pöpstribitereket is választottak. Az új presbitereket esküdték és az új főgondnok beiktatása előreláthatólag június közepén lesz.

## 500 gyermekei

vendégelt meg a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vasárnap délután a Szabadsgyűlésen. A gyermekek kifűző uszonnát kaptak; teát és kávékat. Munkatársak a rendezéséig gazdag műsort állított össze.

A gyermekek „szeregméjén” Tildy Zoltánné, a köztársasági elnök hitvese is jelen volt és elevenkedő gyönyörködés a színpompás látványban, amit a sokzestű apróság varázsolt a felnőttek elé.

## A Polgári Demokratizációt

háromnapos ülésségi parlamentéren 17-én délután fél 4 órakor, mint már jelentettük, Pető Lajos kisgazdapárti igazgató és Szédeczky Károly főispán tart előadást.

18-án délután fél 4-kor „A magyar ifjúság és a szakszervezetek” címmel Bánó Magda, „A magyar ifjúság és a parasztság” címen pedig Szabó Gyula, a Parasztpárt titkára az előadó.

19-én délután 9 órakor „A magyar ifjúság és a kommunizmus” címmel Andrási Gyula pártfőtitkár, „A magyar ifjúság és a demokrácia” címmel pedig Nagy László dr., a Polgári Demokrata Párt elnöke tart előadást.

## A Jogakadémián

Jelenleg 150 hallgató van. Közöttük hat nő. Az előadások délelőtti és délutáni folynak. Az érdeklődés nagyobb, mint bekéhen a az órákat is. Sőtben látogatják. Az akadémiára erősen éri a vidéki hallgatók hiányát, hiszen a háború előtti években a hallgatók száma meghaladta a négyezerét.

Ebben az évben az előadások május végéig tartanak. Júnus elején kerül sor a kollégiumokra, majd az állásajánlásra. A Jogakadémián reméljük, hogy javára a létszám is megemerkül a tanfolyamok beosztása is lényegesen könnyebb lesz.

MECSKEMÉTI  
1946 május 18.  
csütörtök LAPOK 79. évf. 39. sz.  
Ára 5 millió P.

## Soha többé háborút!

Tildy Zoltánné magragadó beszéde a kecskeméti asszonyokhoz és leányokhoz

Kecske-méti demokratikus nőtestületünk vasárnap délelőtti tartotta első nagygyűlést, amelyen megjelent Tildy Zoltánné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége elnöke asszonya is.

A színházban rendezett gyűlés 11 órakor kezdődött. A MNDSZ virágcsokrával kedveskedett az ország első asszonyának, akit Héjas Istvánné, a kecskeméti szervezett vezetője üdvözölt.

Tóth László polgármester a város nevében köszöntött a magyar közönséget elnöknek hitvesét, akiknek feles és rokonszenves egyenlőségű, erkölcsekről és rokonszenve a város minden lakosa szívébe zárták. Kiemelte, hogy a kecskeméti asszonyok élén jár nyban a küzedelmében, amelyet a magyar nők a szabadságot, tudásért és jóléért: szavak.

Utána a pártok szónokai követ-

keztek. Dr. Révész Lászlóné a szöveg és igazságosság elv (terészt tette ki célul, Bánó Magda hangzott, hogy egészséges és jóvalapítványokat és gyermekeket akarunk látni, de Konez Erzsébet szeretné a magyar nőnek acélla kell válnia az éh-életnyariban. Dr. Csáky Ferencné az asszonyok kulturális, tudomány és szociális felelősségéről szöve, dr. Ungár Béla a női körök a demokratikus berendezésében végzett hatalmas munkájáról utalt.

Egyházak és vallások  
megbecsülése

Vérbőni Fekete Júlia titkári bejelentésében megemlékezett a közelmúltban lezajló igen szép eredményt zárult menhelyi és körházi gyűléseiről. Bejelentette, hogy a MNDSZ otthonok állt fel az el-

hagyott gyermekek segélyezésére.

Tildy Zoltánné, a MNDSZ országos elnöke asszonya a szövetség megalkadásának kezdeti nehézségeit ismertette.

— Pártpolitikán fejtű állunk! — mondotta. — Célnak a magyar nők szoros egységének megteremtése társadalmi, párt, vallási és nyugvoni különbség nélkül. Mindnyájan vágyunk a csend, a béke, az egyenlőség iránti szeretet és megbecsülés után. Meg akarjuk becsülni az egyházakat és a vallások munkáját és együtt dolgozni velük.

Tildy Zoltánné beszéde végén a történelmi értékek tisztelbentartására írt és kifejezésre juttatta minden magyar nő szoros felfogását: Soha többé háborút!

Dobócsiné Károlyné nemzetségi képviselő rámutatott arra, hogy a MNDSZ komoly politikai ényező a tevékenység részese a narkotikum elleni harcban. A szövetség kiküszöböl a társadalmi szegélyjelzőségeket és érvényesíti az asszonyjogokat.

Héjas Istvánné zárószavai után rövid műsor következett. A gyűlést a Himnusz hangjai zárták be.

## Ünnepi ebéd

A gyűlés után a szövetség a Bezerésvásáron díszvendéget adott Tildy Zoltánné tisztelőre. Az ebédet a városi közéleti tisztviselői, dr. Székely-Kardoss László főispán is, aki a jelenlévőket elő látta a közönségségi elnök hitvesének hábor és öntelen viselkedését az ellenállási mozgalom idején. A főispán leszögezte, hogy minden nemzet jövője annyiban van biztosítva, amennyire ön tudatosok asszonyai.

## JEGET HOZTAK A FAYOSSZENTEK

## Pusztító jégverés a határban

Ujkéskén nem terem gyümölcs ebben az évben

A Kecskeméti Lapok tudósítójától —

Vasárnap a kéző délutáni órákban szakállalán morajlás jelezte, hogy jégvízhar közelédek. A szarok felé hamar megérkezett és a várostól északra húzódtott el keleti irányban. Magában a városban alud esett, de Táljájában, nagy károkat okozott a közepes jégverés.

Orsági a kár Lajosmizsén, Lakiteleken és Ujkéskén. Az eddig bejelentett károkból kiténik, hogy Ujkéskén a jégverés nagysága eléri az 1935-öt és teljesen elvite a gyümölcsöt és a szőlőt. Egyes részekben több centiméteres jégkéreg borítja a földet.

A legújabb jelentések arról szólnak be, hogy egyes helyeken délnyugati jégverésből hullottak, néhány száz lépessel a tavolabb viszony csak csúszós volt.

Lakitelek-Székán állítólag 20 km. hosszú és 10 km. széles szőv pusztított a jégverés. Más hírforrás szerint lényegesen kisebb volt az átvonulási vonal nagysága, Székán katonai vonal 70—100 szálalékos a kár.

Az alparti vezetésegről még nem állnak rendelkezésre pontos adatok, de Katonateleken és Nagykőrösön is lényegesen nagyobb a kár, mint

első pillanathban gondolták.

A város északi részén léelő kertészekben a melegtáji növények be nem tartak üvegtetőzetet teljesen összeverték a jég.

Az új nagyságának pontos megállapítás végett szerdán reggelt Tóth Dező tanácsnok vezetésével bizottság szállt ki szakra a helyekre, amelyekben a jégverés leginkább pusztított. Csak a helyszíni szemle után alakulhat ki megbízható és pontos kép a gyümölcsöt, szőlőt és gabonát éri súlyos és rendkívül veszteségről.

## Horváth Ödön a népbírósg előtt

A népbírósg a tárgyalásnyók 1. emeleti 43. sz. alatti tárgyalóteremében máj 16-án kezdte meg ülést.

Ödön dr. volt főispán háborús és népielmes büntetésnek tárgyalásán. Tekintettel a tárgyalás iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre, és a halgatóság részére fenntartott helyeket korlátozott terjedelmére, a népbírósg a tárgyalóba bejelökegyeket hozsátott ki. A tárgyalóterembe csak azok jélhetnek be, akik a bejelökegyek fel tudják mutatni.

A tárgyalás elején az elnök megállapította, hogy mintegy 30—40 bejelözetet tudna jelent meg és közölte, hogy kihalgatásokra délután kerül sor.

A tanácselnök felszólítására Horváth Ödön dr.-t a népbírósg elé vezette. Sorány, becsült árcélok megértő benyomást keltett a hallgatók előtt. A tanácselnök felvette személyi adatait: 1901-ben született Lajosmizsén, kecskeméti lakos, nős, egy gyermeke van; foglalkozása: lapkiadó. Magyar állampolgár, csak magyarul beszél. Nemzeti rangja: tartalékos főhadnagy, jog- és állam-

borító a földet.

Az elnök ismertette a hét vádpontot: 1. főispánsg vállalása a Székely-örmanban, 2. sajtóérvényességben megnyilvánult háborús igazgatás, 3. a város kiűzése, 4. románai jellegű beszédek tartalma, 5. zsidó deportáltsákkal szemben tanúsított passzív magatartás, 6. vezetői-hatszég vállalása a sajtókamarában, 7. Varga Sándor dr. pénzügyi titkár ellen személyi hájsza.

## — Bűnös? — Nem!

Elnök: Megértette a vádpontokat? Vádolt: Igen

Elnök: Bűnösnek érzi magát? Vádolt: Nem.

Elnök: Mikor került kapcsolatba a közlettel?

Vádolt: 1925-ben, amikor a Kecskeméti Közlöny felelős szerkesztője lettem.

Elnök: Milyen körülmények között került sor az Ön főispáni kinevezésére?

Vádolt: Közéleti szereplésem folyamán állandóan Kecskemét javára dolgoztam, résztvettem a bugaci

idegenforgalom és a Hírös Hét megszervezésében.

— Beszéljen a kinevezésének közéleti körülményeiről!

— Kinevezésem húzomaspán idő óta terbe-terbe válik, az 1914-ig kinevezés mégis gyors dolgot volt. Felhívtak Jaros Andor akkori belügyminiszterhez. Csak egy perccig voltam bent nála. Jaros ernyit kérdezett: Elvállajja? Mire azt feleltem: Kizárólag Kecskemét érdekeit szem előtt tartva, politikai karnak nem esz előadom.

— Mit ér Ön politikai természetesség alatt?

— Abszolút mérsékelt érvényesítést — választotta némi gondolkodás után — egész életében mindig erre törekedtem.

— Ki informálta Önről Jaros?

— Nem tudom.

— Mit mondott Jaros, amikor Ön csak politikai természetesen volt hajlandó elfogadni a főispánsgot?

— Jaros ezt felelte: Köszönöm.

## Méréskelt jobboldal...

Horváth Ödön ezután beszámolt 1944 júliusi lemondásának részleteiről, a lemondást Horthy kormányzó és az augusztusban uralomra kerülő

Lakatos-kormány nem fogadja el.

Elnök a Képviselői Testületnek írt levelében:

- Nem.
- Mit tekintett zsinórmentésül?
- Leiksimeretemet és mérsékelt meggyőződésemet.
- Milyen réteget képviselt Kecskeméten?
- A mérsékelt jobboldalt.

Horváth Ödön az egyik népbíró kérdésekre kijelentette, hogy általában voltak politikai ismeretek:

— Tiszában volt Ön azaz, hogy a német megszállás után mindenütt bábkormányok uralkodtak?

— Tudtam, hogy Magyarország alkalmas pillanattal külföldi — került meg a kérdésre a választ — s erre az időre meg kell vélni az országot.

Tudta-e Ön, hogy a norvég dán és belga kormány bábkormány volt?

— Nem tudtam...

### Ki a felelős?

— Most a népiügyszéki tettei kérdéseket a vádítóhoz:

— Tudta-e Ön azt, hogy a főispán a kormány bizalmi egyénje?

— Igen.

— Tudta-e, hogy a Szóljai-kormány a német megszállás miatt alkalmas pillanattal külföldi kormány?

— Nem. Ugy látom, hogy a Szóljai-kormány mentse a nemzet részére.

— Később változott ez a meggyőződése?

— Igen, május végén.

— Most fontos és lényeges kérdés következik.

— Kapott Ön a kormánytól valamilyen utasítást?

— Semmilyen utasítást nem kaptam.

— Tehát egyedül ön felelős azért, amit tett és amit nem tett?

— A vádlott láthatóan zavarban van és a kérdés többszöri megismételezése sem választ.

— Október 15. után főispánként nevezte magát, miután lemondott?

— Nem.

— Akkor hogyan lehetséges, hogy október 15. a saját lapja hírlap nyilatkozatát közli, amelyet ön tett az időszaki kérdéséről?

— Nincs tudomásom róla.

Lapunk zártkörű a tárgyalás tart.

### Kishírek a Nagyvilágból

Angliában ismét gyártják a Rolls Royce autót. 175 kilométeres sebességgel haladnak és televíziós készülék is van rajtuk.

Churchill már öt órán át diktálta háborús emlékeit és közben ezek olyan Havanna-szivart szel, amit egyenesen az ő számára gyártanak.

A múlt évben kapott élelmiszerekről bort és pálinkát szállított a Szovjet-Uniónak.

Hirohito japán császár a közlésvében lemond.

Az angol dominióknak három évig csak angol állampolgárság teljesíthető.

Az osztrák népi állampolgárság megadott milánói Scala-t a világhírű operaházhoz a szövetségesek újáépítették.

A Szovjet-Unióban az öt éves terv során 30 új színházat építenek fel.

A braziliai magyarok elhatározták hogy 1910. április 11. napján anyátlank hazai árvát örökre fogadják.

Viktor Ernőnek lemondása folytán a népevezárási Umberto új állásra szerezte feljött.

Bécsben két magyarországi autó, több fegyver elcsúszott.

Az osztrákok visszakapták elhurcolt javukat az amerikai hatóságoktól.

Anglia és Franciaország között rendszeresített a nékta-postaforgalmat óránként: 1000 kilométeres sebességgel.

### Hajnalban indult, este jön

## Új vonat Kecskemét és Budapest között

### Vasútvonalonkénti autóbusz-kiindulás

— A Kecskeméti Lapok (adástól) —  
A MÁV igazgatósága Kecskemét és Budapest között új sz. mly-nyvonatot helyezett forgalomba, amely Nagykároson és Ceglédén át közeledek és megújítja a kecskeméti közúti közlekedés kiindulási pontjait: reggeli 6 óra 30 perckor, délutáni 2 óra 30 perckor, tovább indult 4 óra 05 perckor, Budapestre érkeznek 7 óra 20 perckor. Vissza indul 15 óra 30 perckor, Ceglédre érkeznek 18 óra 41 perckor, indul 19 óra 05 perckor, Kecskemétre érkeznek 20 óra 16 perckor.

A lajnosjézi vonal megerősítésében kisebb változás történt. A Budapesti 07 perckor induló vonat 11 óra 08 perckor érkezik Kecskemétre. A MÁV új ártást az egy-útú utasok számára. Valamennyi vonatnál 11. osztályú jegyet adnak. A jövőben Budapest és Szeged

között közlekedő gyorsvonatra előreláthatólag 1. osztályú jegyet kell váltani. Az újabb nagyirányú menetrendjelés szerint Kecskemét és Budapest között Cegléd tétje 304 millió, Lajosmizse tétje 276 millió a költségvetésnek.

Mult számunkban közöltük a KGV-autóbusz menetrendjét. Tervezőkde akerülésé végett megemlítjük, hogy az autóbusz kedden Fülpöcskés és Szabadzállásra, pénteken Lakitelekre és Szentkirályra megy. Ezekre a vonalakra az autóbuszjegyre a menetjegyről adható (Rákóczi-új 20) a hivatalos áron — minden felár nélkül — előre biztosítható.

Az IBUSZ a Gázadégyi Vassúttal kapcsolva május 20-án kezdődő minden vasárnap tizenhárom autóbusz-kiindulással rendez különböző közeli helyekre. A túsasúttal további részleteiről legközelebbi számunkban tájékoztatjuk olvasóinkat.

## Az elnök felesége a kecskeméti politikai békéről

Dr. Szádeczky-Kardos László főispánunk alkalma volt beszélést folytatni a vasárnapi városunkban tartózkodó Tildy Zoltánnal, a magyar közírtárság elnökének feleségével, aki kecskeméti tapasztalatairól nagy elismeréssel nyilatkozott.

A kecskeméti politikai békéről az

elnök felesége azeként mondogta: — Nyilvánvalóan meg lehet állapítani Kecskeméten a demokratikus pártok komoly együttműködési szándékát. Tudom, hogy a fontos tény körül főispán úrnak nagy érdeme vannak.

## Hegedűs Ferenc 2 és fél, Márkus Ferenc 1 és fél évi börtön

A népbírószék péntek napos tárgyalás után az érdeklődőkkel szóló sajtó megtelet terében este fél 10 órakor hozott ítéletet Hegedűs Ferenc 2 és Márkus Ferenc 2 év, úgyszólván négy évi börtönben. A népbírószék Hegedűs 2 és fél évi börtönre, 10 év politikai jogvesztésre, Márkus 1 és fél évi börtönre, 10 év politikai jogvesztésre és vagyonkiszorításra ítélte.

Az ítélet indoklása: Hegedűs Ferenc dr. a MÚNE kecskeméti csoportjának szellemi irányítását és szervezését intézte és a zsidó ügyvédek jelszavát bevadányolva fordult az Ügyvédi Kamarához, amely-

ben kérte a numerus nullus azonnali bevezetését. — Márkus Ferenc dr. mint az Ügyvédi Kamara elnöke lényegesen szükség nélkül a demokraciának a kérvényes közéletében a vallást, ami főleg Kamarában mondott beszédekben nyilvánult meg.

A per tárgyalása alatt Márkus Ferenc elnök a Sutas-falu környékei végrehajtások miatt nagy ellenlényeg mutatkozott, azonban a tárgyaláson tisztázódott, hogy Márkus az akkori reakciós törvények értelmében szabályosan járt el a bírósélekedet az ügyvédi etikájú utasok, nem merthi ki a népbírósélelem erelelemét fogalmát.

## A JÖVŐ HÓNAPBAN MÁR ÉJJELEPPAL LESZ VILLYÁRÁM

### Javul a világítás, rosszabbodik a villanyáram

A Városi Villamosvezetői vezetésére nagy erőszakkal fordult, hogy a város villanyáram szükségleteit biztosítsa. Az elmúlt hetekben jelentős mennyiségű szénen sikerült tartózkodni. Ugyhogy a jövő hónapban, mikorra a konzervgyárak hűtőházak is megindulnak, valószínűleg éjjel-nappal tud már villanyáramot adni.

A szénellátás fokozásával együtt minden a villanytölepek árra is hogy javítsa a közvilágítást.

Egyelőre a közvilágítású utakat részletesen ellenőrzik. Jólképpen azért, mert ezeken az utcákon mezeiben a villanykörteket ellopják. Szomorú tény ugyan, hogy a környék elterjedt villanylopoklóról országosan is a pillanatban eltűnnek az égők, amikor felazerték őket.

Az órvenedtes hírekek szomban van a villanytölepek egy kellemtelen közvilágítás is: a világított áram díjja az eddigi 12 millióról kevesebb újrassal 34 millióra szokott fel.

## Mi lesz a gyümölcseivel?

Csatornákban több miniszteriumból társaközi bizottság érkezett Kecskemétre, hogy megbeszélje azokat a feladatokat, melyek a gyümölcs idei értékesítésével kapcsolatosak. A társaközi bizottság országjáró útja során először városunkat látogatta meg ezzel is kifejezve juttatva Kecskemét vezető szerepét a gyümölcs- és értékesítés terén.

Az értekezleten Dr. Szádeczky-Kardos László főispán elnököt.

amikor hatalmas homokterületet vizsgáló kertekké várszolt. Az egész város létekeke függ attól, hogyan lesz értékesíthető a gyümölcs.

Végül kérte a főispán az értekezlet, hogy munkájával szolgálja a kecskeméti társi szervezet, egész életét feláldoz, sokszor dolgozó érdekelt.

Csász Deszö ösztálytanácsosa, földművelésügyi miniszter képviselőjében járgette hogy a problémákat gyorsan és tükröletlenül kell elintézni. A bizottság feladata: tájékozódás és tájékoztatás.

Pecsi József ösztálytanácsosa a kecskeméti miniszter képviselőjében

kijelentette, hogy az export minimális keretben már az idén lehetséges lesz. Száraz 20 vasont vesz át. Longyborzágba is lehet szállítani. Domány József ösztálytanácsosa közléstől miniszterrel minden támogatást megkért.

Ferenci Imre, a Gyümölcsforgalmi Iroda főigazgatója kifejtette, hogy rengeteg akadállyal kell megküzdnie. Mini lehetőséget megemlíti a gyümölcsökön légi úton való szállítást.

Tóth Deszö tanácsnok ismertette a kecskeméti gyümölcsöt ért javulások szakszerveketben: számozás 20—25 korai cseregynté 70—80, későbbiek 40—50. A jövő évig a körte 90—100, vajalma 70—80, őzgynté 25—30, kajszli 90—90, rózsabarna 30—40, dió 50—60, téli alma 25—30, túlkora 90—100 szálékelt kárt szenvedett. Szőlőből tömegteremtés várható, szőlőben, sárférbelen szines kár.

Ezután a kereskedők felszólalása következett.

Kövács Ferenc: Pénz kell mind sűrűs-ben és hozzájárulathoz.

Miklós Imre: Létesítmény export csoport a Gyümölcsforgalmi Irodán belül, meg kell kontylni az adóponc átalakítás és Budapestben árnivellő üzleteket kell felállítani, mert a fővárosban töldrágán kapja a fogyasztó a gyümölcsöt.

Wrogrinesz Géza: Előre kell tudni a gyümölcsállító vonatok menetrendjét, de mindenképpen kétséges, hogy a gyümölcsértékesítéshez szükséges 500 millió pengő rendelkezésre áll-e?

Szabó László: Az adópengő: 2—3 nap alatt állapított meg, mert a mai rendszer szerint órási a kereskedő kára. Felvitte a főispán a kereskedők süllyedését.

Benedek Sándor: Tegyek lehetne a kereskedőknek a külföldre való utazást, hogy régi kapcsolataikat felújíthassák, de ma utóéletben csak a protekciókhoz juthatnak.

Símala János: A nyugatból hitel megértes beruházási hitel legyen és már most folyósítsák.

Felszólalt meg Fejes Ferenc a Vádasármunka Rigó Ferenc a kiskereskedők védelmében. Suba Deszö a Gazdakamara részéről sürgette az árbevételeket és Fábry József a munkásoknak az iparügyi miniszter képviselőjében.

Bevezetésül a főispán ismételtön kiszegítte, hogy Kecskemétre, az itteni dolgozókról kell küzdeni.

## Mi újság a vidéken?

BAJAN a pozostágy teljesen új épült és 1530 orsóval éjjel-nappal dolgozik.

DIOSGYORBBEN: már működik az ország legnagyobb részlejáró üzeme, mely a Balkánt és Lengyelországot is ellátja részlejáró.

SZEGEDEN a szövetkező gépműhely tehergépkocsikat javítja a Vörös Hadcseregépészjait.

SZABOLCS-MEGYE áramellátása az iparügyi miniszter biztosította az egész megye területén zavartalanul dolgozik a villanyáramot berendezett ipari üzemek.

MINKOLCON a selyemgyár új épült és teljes erővel dolgozik.

PAPAN a textiltágy teljesítménye ma már havi negyvenezer méterre emelkedett.

SZEGED ezermillió pengő állománygyapot május hónapra.

PECSÉTT 800 ember hivatalbe hányamunkára, a közmunkára kötelezett férfiak közül.

A HECSYHÁLMBI lebonasztó rendezőpályaudvar újáépített az exportra idejére.

USZEGED és Szécsen között ösztályított együtt előzetes 3 km. hozza sá távnyereket.

GYORBBEN a Baross-híd romjait elraktározták és a hidat előzetes már beemelték piléltre.

# Mindennemű nyomdai munkát

izléses és gyorsan készíti



# Részvény-nyomda, Kéttemplom-köz

nényesre, esküvői kártyák, meghívói, Dzseti leveletipari, horvátok, számlák, cégkártyák, jegyzetek, levelezőlapok, gyűszaplakok stb.

## Egy száz gyufa 100.000 pengő HIREK BUDAPESTRŐL

Egy ráció újrászórt kisáramította hogya egy fél tőrtől talpa való felüljárata meg 70, egy nőc 56 az egy gyermek 13 lejűrába került.  
Mr. Sommer bejelentette, hogy még ebben a hónapban 150 ezer cukrot, 200 vagon szirt és hát hoz be az UNRRA Magyarorszára.  
Egy millió dollár értékű magyar tőpmloni aranykincset találtak meg Késben.

Budapesti elárastották hamis góllábankjegyekkel.

Országos átlalban közepes lesz a búza- és diótermés, nagyon jó a szőlőtermés.

Az első UNRRA-szállítmány 27 darab 15 tonnás vagon, sztráttal halál megrakva megérkezett Budapestre.

A MAV rövidleno visszakap 200 hótőkényt a gyümölcsesepi lebonyolításra.

Három kenyérdrágúttól 2-8 hónapi elzárásra ítélték.  
Vencsenyvert és Winckelmann: a rumberg bíróság végvársányra írták a magyar népbíróságnak.

Nem sikerült fel a budapesti cigaretté-feladagját, marad a heti 25 cigaretta.

Május 15-től kezdve minden vonodiglató územ záródja éjfél 12 óra kor lesz.

Hétőn forgalomba került az egy-milliárd pengős bankjegy.

A Marai-híd póthídját a Mancit, átadták a forgalomnak.

Az amerikai magyarok újabb száz lánó orvosi felszerelést és gyógy-

szert küldöttek háza.  
Az Flettani Intézet laboratóriumok és vezesszerek hiányát miatt kértellen az orvosoképa, a peati klinikák csődjé alót állanak.

A vas-felát munkások elhatározták az akkordmunka katelező bevezetését.  
A magyar textilgyártók feldolgozták a szovjet nyersanyagot és május 1-ig 1.300.000 méter szék textilárut szállították a Szovjet Unióba.

A gyufa dobozoként 9 millióra, az elosztó dekanékné 2.200.000 pengőre drágult.

Az attelepülő szlovákok itt hagyott ipari üzemeti ministert biztosok írják össze és sürős szükség esetén azonnali intézkedése átadásuk iránt.

A budapesti rendőrség rászórtó gárdájá egy éjszaka tisztágy vezesselelen. Dohánygyámszempész-társaságot fogott el.  
A GANZ-üzemben elkészült a jóváléti számlára gyártott hatodik autóbúsisz is Ezüstváratnak neveztek el és jellemző a szovjet szakemberek nagy elismerésére, hogy Moszkva és Leningrad között fogják járatni.

A Klótid-utó 10. számú ház romjainak elaktarításánál a halotek közé egy levelet találtak, amelyben írják azt közölte, hogy a betegsége után még 10 napig éltek, szótán meghaltak.

Az svéd konyhák május 16-tól kezdve 8.000 budapesti gyermeket táplálnak.

## Babot kapnak a munkások

A polgármester az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:  
A közállítási miniszter a hüvelykeseben ellátatlan megözgázású munkások, valamint az ipari munkások részére történő szociális védeget megjelölés céljából a babot bocsátott rendelkezésesre.

A fentiek alapján felhívom tehát az ellátatlan megözgázású és ipari munkásokat, hogy a hüvelykeseükre vonatkozó igényüket a következő hivatalnál (Csalányi-3. sz.) mielőbb jelentsek be. Az igényelőnek igazolni kell, hogy megözgázásig igaztalanul nem rendelkezett jellelő hüvelykeszterülettel, illetve az. Az igényelőnek igazolni kell családtagjuk számát is.  
A kisorszára kerülő bab mennyiségét későbbi időpontban fogom meghatározni.

szociálisnyilvántartó hivatalnál (Csalányi-3. sz.) mielőbb jelentsek be. Az igényelőnek igazolni kell, hogy megözgázásig igaztalanul nem rendelkezett jellelő hüvelykeszterülettel, illetve az. Az igényelőnek igazolni kell családtagjuk számát is.  
A kisorszára kerülő bab mennyiségét későbbi időpontban fogom meghatározni.

## Sakkverseny

Sakkverseny lesz május 19-én, vasárnap délután 3 órakor a Magyar-Szovjet Társaságban (Cifrapalota) a Kecskeiméi Sakkör csapata és a helyi orosz katonai alakulatok játékosai között.

A Kecskeiméi Sakkör kéri a mérkőzés résztvevőit jelenlétekeket, hogy szombat délig jelenkezzenek Klein Miksa titkárnál (műszerész, Nagykőrösi-ú).

## Mi újsza a vidéken?

**SZOLNOKON ÉS MEZTÓR.** MÁJUS 19-én újvatják az új hidakat.

SZEGERDEN június közepén nyitják meg a tiszai strandfürdőt, a kabinokhoz szükséges jellelő ártekű vágyat használnak fel.

SZEGERDE a napokban 400 ha dífligolyó érkezését várják Szolnonszék és Tathó vidékéről.

MEZŐBERÉNYEN: is megkezdtek a németek kitelepítését, a közegé egész területet lezáratták.

GYÖRREN rohamosak és túlényhűvely helyett őket és tőzhelyet gyárt a MÁVAG üzeme.

HUADATÉNY most épített új vízvezetőket május 1-én avatták fel. FEJERMEGÉRYEN két nap alatt kilenc halálesetet okortak a számló-földeken elejtett árnak.

SOPRONBAN gyújtogatás következtében gyulladt és leégett az egyik téglágyár.

PÁPAN hály nagyvezesszer méter pamutárut gyárt a textilgyár.

SZOLNOKON újjáépített a háboró alatt teljesen elpusztult művészetparkot.

## Beléptetési tanfolyam

fejeződik be a Kaszap-utcai iskolában egyik termében. A kéthetes tanfolyamon 19 asszony és leány vett részt. Az előadásokat Kovács Valéria vívőiskergetes oktató tartotta. A záróvizsgát dr. Cserey-Fechányi Albiné megvizsgálta hozzá, után a hallgatók írták a feladott kérdésekre a kulcsbábú gyvakarátí feladatokra oldották meg a tanfolyam kitűnő eredményű zárult. A végzett hallgatók oklevelet kaptak.

## Ki tud róla?

Mindazok, akik Budai Sándor hírnépszerű volt Kecskeiméi Hunyácz-város 52. szám alatti lakos múltbéli politikai magyartársára valami adatot tudnak szolgáltatni, jelentésüket nyolc napon belül a rendőrség írnokjára csatolva kell megküldeni, városháza, főemelet. 23. ajtó.

## Kiss Endre 10 évre ítélté Borbély Andori

A budapesti népbíróság Kiss Endre-lancsok 10 évi kényszermunkára ítélté Borbély Andori, a zászlófaiszta újszírót. A Vízradat volt hírbéte szerkesztője.  
Külön érdekesség: a bűnpernek,

hogya éppen dr. Kiss Endre ítélté el a sajtóhatárnál, aki egy másik dr. Kiss Endrénél, a Kecskeiméi Közlönyéll kezdte meg diételen működését az 1920-as években.

## Nyilvántartás készült a Kecskeiméte elesett hősi halottakról

Jelenték be a katonasírok helyét!  
Fontos közérdeklő okvetlenül szükséges, hogy mielőbb pontos nyilvántartás álljon rendelkezésre a hatóságoknak a második világháború folyamán Kecskeiméte hősi halált halt és itt eltemetett személyekről, azok kiltéről és hozzátartozóikról, illetve a város betelőrlelen a temetőkben lévő, valamint a külső területeken elszórtan lévő katonasírokról. A polgármester ezért a nyilvántartás sürős összeállítására felkérte az elvételtemben szolgáló usztasitokkat közegének kiadás felhívja a polgármester a város lakosságát, hogy a nyilvántartás összeállításában a katonai és hadigondozási újszgyóstalt, a közgazdasági kitefeladásokat, a külterületi körzetvezetőket és az eljáró kézbesítőket, valamint mezőőröket a birótlukban lévő adatok szolgáltatásával, kellő felvilágosítással támogassák. Mindenki, aki város külterületen lévő akál nevelőintézet akál jelletlen katonasírról tud és csatlakoz az ott nyugvó hősi halott személyeire, vagy hozzátartozóira vonatkozólag felvilágosítást tud adni, adhat és haladéktalanul közölje a körzetében eljáró kézbesítővel, vagy azelőttellen jelenjen be a Városháza. I. emelet 1. ajtószám alatt, a katonai és hadigondozási újszgyóstalt. Továbbá be kell szolgáltatni haladéktalanul a katonai újszgyóstaltot minden okmányát, amely a város területén elhelyezett és itt eltemetett katonai személytől bárkinek megírhatóknban van (szőlőknyv, személyazonosságig igazolás, tábori lap egy). A polgármester eljárja, hogy a nagyközönség a hatóságok és nagyfontosságú nyilvántartás elkészítésében hazafias és szociális érdeklőtetet támogassa.

## ITT A SZAMÓCA!

A piacón megjelent a számóca. Úgy vonult be, mint a tavasz királyója. Csillagló páros palatásban, úden, virulón, pompázón. Az íze ním, a méz az illata, mint a rózsalevél, a színe, mint a ravagyó napseté, az ára, mint a sötét éjszaka. Nagyszámú millió pengő kájója.

## Kishirek a Nagyvillágból

Finnországban újabb pénzhígítási hullán indult meg.  
Gorogországban szeptember 1-én tartják meg a népszavazást az államformáról.

Anglia nyilvánosságra hozza híres haburús málmányának, a sadarnak szótárát ítélt.

A lemondott Viktor Emanuel elasz király egy olasz cirkáló fedélzetén Egyiptomba érkezett.  
Toscani, a világhíró olasz karrierter tizenhatváz államüzeme után dudalmenetben tért vissza Milánóba.

New-Yorkban egy állatkereskedőből száz majom elszabadult és az egyik legelőkelőbb uszázóházon lüvet felülta a legelső falutokat.

Dél-Amerika partja mentén a déltergéri szigetektől királyi 100 éves koruk meghaltak.

Az Egyesült Államok kitűntet 100 meggyárt, akik jól bírták a kényeszetleltárási végző amerikai pilótákattal.

Alcatraz sziklás szigetén, ahol az Egyesült Államok legveszélyesebb fegyenceit őrzik, felzáratták a rabok és birótlukba vitték a fegyvertárat. A szigetet montörök őrzik.

A híres bécsi Szent István-dóm helyreállításán során az óraszerkezetek tért már rendezhetőek.  
Ferenc Ferdinánd egykori királylét, a Belvedere-t, a híres alpesi kertvelégyt együtt helyrehozták és újranyitították a nagyközönség számára.

Franciáországban a fasiszták órási számban gyártják a székűket igazoló okmányokat és divyábn jöttek a rituális műtéték is.

## HIREK

— REFORMTASZT INTÉNYZTELET lesz május 19-én, vasárnap délután 3 órakor Kohárszertőrinében a III. számú iskolánál. Mindkét helyre Kovács Bláint lelképiszter és az új főgondnok, Szabó József dr. szállnak ki.

— A KECSEKIMÉI KOKSZ felkéri azokat a kereskedőket, akik a forgalmadók közönségbe meg nem jelölték az 1925. évi érdeklükben május 18-ig lejegyzik be.

— ESKÜVŐ: Gyenes Margit (Sándor Katicu) és Károl István május 18-án délután 6 órakor tartják esküvőjüket a rom. kat. nyegtemplomban. 3450

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Minjazon rokonnok, jobarátok, ismerősök és különösen Csery Kálmán és családja, akik drága jó feleségem, illetve édesanyám, Pogány Sándorné Ludányi Erzsébet temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, faldalmunkat enyhíteni segítették, fogadják ezúttal is hálás köszönetünket. — Pogány Sándor és leánya. 3468

— ELMARAD A MÁV-MÁJLÁS. A MAV Tőserdőbe tervezett vasárnapú kirándulása elmarad, mert a különvont engedélyét széhenyá miatt visszavonták.

— OROSZ NYELVTANFOLYAM. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orosz-magyar nyelv-tanfolyama hetenként kétszer, kedden és pénteken este 7-8-ig tart. Az első óra pénteken a Cifrapalotában, 1. em.

— MIT MONDANAK A HIA. ZÁSSÁGRÓL A HÁZASOK című megírtóskönyvben este 7 órakor Laci Pál h polgármester tart előadást a KIE-ben.

— REFORMTASZT EGYHÁZ. Esztőrtőki intézménytelelte május hó 16-tól 6 órakor kezdődik.

— FELSZÖNETKIRALYON 60 bold föld két tanévnyel és 2 hold 2/10 feléből kiadó. Errekező Feca. ke-utca 2. 3422

